

携手走过1.8万天 得到总统奖章 情人节前波兰金婚夫妇获“奖”

一年一度的西方情人节来临前夕,20余对银发苍苍、笑容满面的夫妇在波兰首都华沙举起香槟酒杯,庆祝携手走过50年金婚,领取总统奖章。

总统颁奖章

华沙市长华尔兹在上星期举行的颁奖仪式上说:“要领取这枚奖章,你必须走过1.8万个实实在在的日子。其他奖章不需要这么多努力。携手走过半个世纪,这的确是了不起的成绩。”

金婚夫妇轮流踏上红地毯接受奖章。奖章为银底,中间是互相缠绕的玫瑰花,系以粉色缎带。家庭成员

同样在场,为他们庆祝这桩喜事。为金婚夫妇颁发总统奖章是波兰的一项传统,始于上世纪60年代。据波兰总统办公室提供的数字,年均6.5万枚奖章被颁给波兰各地的金婚夫妇。

其他国家也有重视金婚的例子,但为此颁发总统奖章却似乎仅有波兰。美国人在金婚纪念日前会得到来自白宫的寄语。英国夫妇的门槛则高一些,需要走过60年婚姻,才能得到女王的祝福。

婚姻观变迁

波兰罗兹大学人口统计学教授舒卡尔斯基说,几十年过去,波兰的

婚姻版图已发生相当大的变化。他说:“现在决定结婚的年轻人越来越少,而是选择非正式的结合。那些选择结婚的,婚龄总是推迟。而且如果不满意,越来越多人选择离婚。”

据波兰中央统计局数字,1980年,13%的婚姻以离婚告终。2012年,这一数字上升至将近32%。

与拉脱维亚和葡萄牙相比,波兰的情况还算不错。这两个国家的离婚率2011年已达70%。

调侃“爱”保鲜

今年总统奖章的获得者包括74岁的克里斯蒂娜·切兰斯卡。她的父母和祖父母都得过这一奖章。

说起婚姻长久的秘诀,这名退休麻醉师说,自己在成长过程中根本没有这种观念,即离婚是一种简单的解脱。她说:“离婚并不流行。教堂不接受,社区不接受,家里也没有人离婚。”

她的丈夫、74岁的沃齐米日·切兰斯基则另有一套为爱情保鲜的“理论”。

“我们都从医,可以说我们的日子是分开过的。一个人在医院值班,另一个人在家,或者反过来。”这名退休外科医生笑着说,“每个月有12天我们看不到对方。或许这就是50年的时光如何匆匆飞逝的。”

卜晓明(新华社供本报稿)

将亲密关系“昭告天下” 韩国年轻人爱穿情侣装

新华社今晨电 韩国民风相对保守,人们不太能接受年轻情侣在公众场合卿卿我我。年轻人则借助情侣服饰把两人的亲密关系“昭告天下”。

情侣服饰在中国、日本也不罕见,但与韩国人相比,不免“小巫见大巫”。

埃里克·金现年28岁,住在首都首尔。法新社13日援引他的话报道:“还在上大学时,我就和前女友买了情侣帽衫。当我们穿着它们外出时,感觉既酷又甜蜜。它同时告诉别人,我们是一对,不是单身。”金说,随着年纪渐长,再穿着辨识度极高的情侣服饰外出多少会有点不好意思,因此他和现任女友只穿着情侣鞋。不过,新婚夫妇的“配对”意识尤盛。在一些度假海

滩,常可见度蜜月的韩国新婚夫妇身穿情侣T恤、情侣短裤搭配情侣人字拖。

情侣意识的树立与媒体宣传不无关系。报纸、杂志在推出当季新装时,总是不失时机地推荐如何搭配情侣装。

白恩珠是情侣装的“死忠粉”,她看到其中的商机,干脆开了一家情侣装网上商城。网店取名Ggumddakji,是韩国俚语,意为“无法分开”。情侣装风潮催生不少类似Ggumddakji的小型企业。

白恩珠说:“韩国人越来越愿意对外展示让他们觉得自豪的事务——包括私人关系。”不过,她开玩笑说,Ggumddakji不会提供关系破裂后如何处理情侣装的任何建议。



虫虫巧克力送情人

本报特稿 日本糖果经销商正掀起一股鹿角虫幼虫巧克力(见上图)作为情人节礼物的热潮。该产品的造型非常像真实的幼虫,目前已成为最为流行的情人节礼物。

在日本,2月14日的情人节有

女生送巧克力给男生的风俗。鹿角虫幼虫巧克力推出Giri-Choco(巧克力之爱)两盒装。如果幼虫巧克力售完,女生还可购买成虫巧克力。该系列还推出包含一只成虫和两只幼虫的组合包装,专为孤单之人设计。

美国固瑞克公司召回儿童汽车座椅

新华社今晨电 据美国媒体12日报道,美国儿童用品公司固瑞克已同意召回涉及11种型号的370万个儿童汽车座椅,原因是安全带扣可能难以解开,出现紧急情况时儿童可能会被卡在座椅里。这是美国历史上规模最大的儿童汽车座椅召回行动。

固瑞克公司在一份声明中说,这次召回的是“从2009年至2013年7月间生产的用于所有幼童的成长型汽车座椅以及增高座椅”,其缺陷是安全带扣中间的红色释放按钮可能因沾染食物和液体而难以使用,导致孩子被扣住。美国国家公路交通安全局表示,在车祸与其他紧急情况下,这一缺陷增加了儿童受伤的风险。

但美国国家公路交通安全局在其官网公布的文件中指出,固瑞克另有7种型号共180万个后向婴儿汽车座椅也存在同样问题,但固瑞克并未召回这些安全座椅。为此,该局将召开听证会,可能强制要求固瑞克扩大召回范围。

暴风雪重创美国东南部

至少造成9人死亡 预计将继续向北



本报特稿 今年入冬以来,美国已遭遇多场暴风雪侵袭,而新一轮冬季风暴12日再次侵袭了美国东南部地区,已经造成至少9人死亡。12日,暴风雪带来的冰雪天气席卷了佐治亚州、北卡罗来纳州和南卡罗来纳州三个南部州。据气象专家预计,这次暴风雪将是十年或者二十年一遇的规模,很可能带来灾难性的后果。据美国媒体报道,当天的暴风雪已造成至少9人死亡。电力供应方面,美国东南地区

超过48万人因为暴风雪失去电力供应,受灾最严重的南卡罗来纳州有22万人断电。

交通方面,美国全国铁路客运公司12日停开了美国东北、南部、中大西洋地区的多趟列车。美国全国12日当天已有3000多次航班被取消,其中亚特兰大机场取消了1600次进出航班。

面对暴风雪,美国总统奥巴马已经先后为佐治亚和南卡罗来纳等州签署了紧急状态令,要求美国联邦政府给这两个州提供援助。

据美国气象部门预计,这场暴风雪的目的地不是美国东南部,而是东北部。暴风雪将从东南向北移动到东海岸,给美国东北地区带来降雪。华盛顿地区12日晚上开始降雪。上一次冰雪还没融化的纽约则在12日午夜再次迎来降雪。(张旭)

中河南公司工棍斧击退歹徒

新华社卢萨卡2月13日电 中国驻赞比亚大使馆13日说,位于赞首都卢萨卡郊区的一家来自河南的企业“点线科技

公司”12日凌晨遭到4名歹徒袭击,造成1名中方员工身亡、6人受伤。

中国驻赞比亚大使馆工作人员告诉新华社记者,4名歹徒持枪及其他凶器于当地时间12日凌晨袭击了这家私企。一名中方员工在搏斗中受重伤,经抢救无效身亡,另有6名中方员工不同程度受伤。被袭员工在搏斗中用棍棒、斧头打死两名歹徒,两人逃走。

事发后,中国驻赞比亚军医组、医疗队专家火速赶往医院救治伤者,大使馆组织当地华侨华人征集志愿献血者。中国驻赞比亚大使周欲晓紧急赶赴医院,对不幸遇害的中方员工表示哀悼,并安慰家属及受伤员工。他表示,一定会与赞方密切交涉,敦促对方尽快侦破案件,缉拿凶手。

英国易捷航空公司因拒载残疾人受罚

新华社今晨电 英国《每日邮报》12日报道,英国廉价航空公司易捷航空因拒绝一名残疾人独自登机,11日被判罚款4.2万英镑。

玛丽·帕特里夏·瓦罗20年前因事故致残,外出需坐轮椅。2010年,她独自搭乘易捷航空公司的航班从法国首都巴黎飞往尼斯,却被航空公司认定为“安全隐患”而拒载。虽然易捷航空向她免费提供了下一趟航班的机票,并找到一名愿意帮助她的同机人,瓦罗还是于去年在巴黎一家法院对易捷航空公司提起诉讼。

法庭起初判决易捷航空罚款4500英镑,航空公司随即提起上诉,理由是航空公司必须严格遵守航空安全规定。上诉法庭11日宣判时将罚金提高了近10倍。

美国黄石国家公园启动屠杀野牛计划

新华社今晨电 美国已启动大规模削减黄石国家公园野牛群规模的计划,首批20头野牛正被转移到一个印第安人部落屠杀。

按照黄石公园管理层计划,他们今年冬天打算屠杀最多600头野牛。这只是计划的一部分,公园总体计划在数年内将现有大约4600头野牛减少到大约3000头。

“老大”斥资452亿美元收购“老二” 美有线电视业掀新合并潮

本报洛杉矶今日电(驻美记者徐东海)美国最大的有线电视运营商康卡斯特(Comcast)13日宣布,将斥资452亿美元的天价收购第二大有线电视公司时代华纳。合并后的公司将成为美国最大的宽带网络电视运营商,占据三分之一的付费电视市场,一跃成为最大的宽带网络运营商。

东将收到每股158.82美元的报价,较其昨日收盘价溢价约17%。预计交易将在2014年年底达成,但交易需要通过美国联邦通信委员会和司法部反垄断局的批准。

康卡斯特CEO罗伯茨当天表示,这是一笔能让用户大获裨益的“友好并购”,并计划给时代华纳的订阅用户提供基于云计算的机顶盒,而且最终将实现更快的宽带速

率。双方预期合并后能节省15亿美元的运营成本。这是继138亿美元从通用电气手中收购NBC环球之后,康卡斯特再次重拳重塑美国传媒业版图。

据市场研究公司Forrester预测,到2018年,将有五分之一的美国人不再收看传统的电视服务。未来将是属于宽带和以宽带为载体的流媒体视频的天下。